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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE OCORRIDA 1 

AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE SETEMBRO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS QUINZE 2 

HORAS DE FORMA PRESENCIAL NA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRETES, BEM 3 

COMO DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE VÍDEOCHAMADAS 4 

GOOGLE MEET, CONTANDO DE FORMA PRESENCIAL COM A PARTICIPAÇÃO DE 5 

AARONSON RAMATHAN FREITAS, ANDREIA ZELIOTTO SEGALLA, MARIA VICTORIA 6 

DA CRUZ,  AGUINALDO RAMOS FORBECI, LILIAN CRISTIANE MACHADO, THEREZA 7 

NAMIE MURAGUCHI MAZURA, IVANISE MARIA SCREMIM PINTO, JOÃO CUSTÓDIO 8 

BUENO, MURILO CEREDA DA SILVA E DGEISA ROBERTA ALVES. ESTIVERAM 9 

TAMBÉM PRESENTES, DE FORMA VIRTUAL, ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE 10 

VÍDEOCHAMADAS GOOGLE MEET, SAIMON VIDAL, JOSINÊZ MALUCELLI 11 

MELLINGER, SAMIRA ANANIAS CHOINSKI E CRISTIANE MARI DO ROCIO 12 

FLIGIKOWSKI. A reunião contou com a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da Reunião 13 

de 26/08/2021; 2) Protocolos de Saúde (bolsa de Colostomia, Fraldas e Suplemento); 3) 14 

Unificação das Farmácias; 4) Visita e ação na comunidade do Itaperuçu; 5) Plano Municipal 15 

de Saúde; 6) Fundação de Saúde; 7) Questionamentos da Comissão de Finanças; 8) 16 

Sistema de Informação – Cnoga; 9) Assuntos Gerais. Ao dar início à reunião, Andreia 17 

Zeliotto Segalla coloca em votação a ata da última votação e menciona que já havia sido 18 

aprovada no grupo do conselho, sendo aprovada também pelos presentes. Sobre o 19 

segundo tópico da reunião, o Diretor de Gestão Farmacêutica Murilo relata que no 20 

município existem vários protocolos vigentes sobre entrega de suplementos alimentares, 21 

fraldas e dispensação de bolsa de colostomia, todos eles 100% financiados pela secretaria 22 

municipal de saúde, sem complemento estadual ou federal. Percebe-se que após seis anos 23 

da aprovação dos protocolos, estes necessitam de uma reformulação, pois necessitam de 24 

mais critério. Necessitam de mais equidade. A proposta é que seja disponibilizado no grupo 25 

e que os conselheiros participem com contribuições e sugestões. Sobre a terceira pauta, 26 

Murilo explica que hoje temos duas farmácias, uma no NIS, que contempla todos os itens 27 

essenciais, e outra hospitalar. Existe há tempos um projeto de unificar as farmácias para 28 

otimizar espaço e mão de obra. Houve uma reunião com o Farmacêutico da Primeira 29 

regional de saúde, que concorda que é a melhor alternativa é a unificação através de uma 30 

Central de Abastecimento Farmacêutica (CAF), ou seja, a união da farmácia básica com a 31 

farmácia hospitalar, na estrutura do hospital com as adaptações necessárias, podendo 32 
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inclusive estender o período de atendimento ao público. Sobre a quarta pauta, o Diretor de 33 

Gestão em Saúde, Aaronson relata sobre a solicitação dos vereadores Isael e Fabiano, 34 

para que fosse realizada uma visita na comunidade do Itaperuçu para ouvir as demandas 35 

de saúde daquela comunidade. Ficou acordado que haveria um mutirão de saúde nesta 36 

comunidade, para realizar uma avaliação geral e detectar a necessidade da população que 37 

será realizada no Barracão da Igreja do Itaperuçu. Murilo acrescenta que desde o início da 38 

pandemia a atenção primária foi deixada de lado em detrimento ao combate à covid. Neste 39 

contexto, em que a vacinação avança, é ideal para esse tipo de ação. O planejamento é 40 

que seja realizado mensalmente, e se estenda a diversas comunidades do município. Sobre 41 

a quinta pauta, o Plano Municipal de Saúde, Aaron comenta que temos um prazo curto para 42 

que este Instrumento de Gestão seja finalizado e sugere que seja feito um grupo de trabalho 43 

com o conselho de saúde para que seja feito um PMS de qualidade. Murilo acrescenta que 44 

primeiramente deve ser avaliado o Plano Municipal de Saúde vigente, pegar as 45 

deliberações da conferencia de 2019 que serão norteadoras desse plano e reforça a ideia 46 

de formar um grupo de trabalho com o conselho. João Custódio lembra que é um 47 

documento de suma importância para a Secretaria Municipal de Saúde. Maria Victória 48 

sugere que a secretaria de saúde faça uma prévia do plano e depois seja encaminha do 49 

para o conselho. Sobre a sexta pauta, Fundação de Saúde, Andreia comenta que Sr. 50 

Aguinaldo solicitou informações sobre a Lei Federal 13.019/2014 Lei que extinguiu novas 51 

formações de direito público. A Fundação que está em estudo atualmente no Município é 52 

Fundação de direito Privado. Andreia faz a Leitura do Ofício 809/2021 enviado através de 53 

e-mail pelo Promotor de Justiça Dr. Marco Antonio Teixeira (anexo a esta ata), em que 54 

solicita que sejam listados os questionamentos relacionados à fundação. Andreia pede 55 

licença para adiantar a pauta de número 8 e apresenta a Dgeisa, enfermeira responsável 56 

pela implantação do sistema de informação Cnoga. Nesta oportunidade, explica sobre as 57 

plataformas e consultorias. Relembra os quatro meses de implantação gratuita e informa 58 

sobre as dificuldades encontradas. Através da sua consultoria, várias sugestões de 59 

melhorias e mudanças estão sendo realizadas, todas visando o aumento dos recursos 60 

federais recebidos pelo município. A ideia é mostrar como se pode reorganizar o sistema. 61 

Todas as informações de saúde do usuário estarão disponíveis em todo o município. 62 

Também explica qual será a logística de atendimento e o suporte será dado para que se 63 

consiga atingir todos os indicadores do Programa Previne Brasil. Dgeisa se despede e 64 
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Andreia continua a informar sobre fundação de saúde. A proposta é que será uma fundação 65 

de direito privado, Andreia e Aaron farão parte do estudo, outro item é que será uma 66 

fundação para gerenciar apenas o hospital, que inicialmente seriam necessários quatro 67 

servidores públicos efetivos para iniciar uma fundação, uma equipe bastante reduzida, um 68 

com experiência em gestão administrativa em saúde, um administrativo, um advogado e 69 

um contador.  A dificuldade seria ceder um advogado, visto que não há advogado efetivo 70 

no município. Lembra também, que estamos em fase de estudo, que ainda não é o 71 

momento de o conselho aprovar ou deliberar. Murilo lembra a importância do conselho nas 72 

discussões a respeito da fundação de saúde. Aaron aproveita a oportunidade para propor 73 

que se faça uma visita na fundação de Curitiba, elencando todas as perguntas pertinentes. 74 

Dando continuidade, o item 7 da pauta sobre os questionamentos da Comissão de Finanças; 75 

Sr. Aguinaldo trouxe onze apontamentos com relação ao bimestre de julho e agosto, e foi 76 

feito um documento para a secretaria de fazenda, já assinado pela secretária de saúde e 77 

presidente do conselho, para correção da maioria dos itens, solicitando as providências 78 

sobre os apontamentos. Este documento foi encaminhado para o secretário de Fazenda 79 

Cesar Pereira, com cópia para o Secretário de Governo Gilton Dias Junior, solicitando I) 80 

empenhos referentes a INSS e FGTS contenham a relação dos Servidores que 81 

correspondam aos valores empenhados; II) empenhos apresentados contenham 82 

assinaturas dos responsáveis, desde o emissor do empenho, até a secretária e prefeito; III)  83 

empenhos pagos devem conter comprovante de pagamento emitidos através do banco; IV) 84 

faturas, boletos, contratos, notas fiscais, etc., sejam pagos até o vencimento; V) a correção 85 

de juros e multas oriundos dos pagamentos efetuados em atraso, solicitamos apresentação 86 

dos comprovantes que não poderão ser das contas bancárias vinculadas a saúde; VI) 87 

informar ao Conselho Municipal como está sendo feito o pagamento da parte dos 88 

Servidores referente ao Vale Transporte. Outro documento que a gestora de saúde fez, foi 89 

para responder outros itens relacionados à secretaria, I) devem ser vistadas as notas fiscais; 90 

empenhos não vistados serão recolhidos e assinados, II) anexar sempre os três orçamentos 91 

no empenho em caso de compra direta; diário de bordo dos motoristas junto com o 92 

empenho das diárias. Andreia informa que o sistema de contabilidade está sendo 93 

manuseado na própria secretaria de saúde, portando, qualquer relatório contábil pode ser 94 

solicitado para a diretora de Gestão financeira da Secretaria Municipal de Saúde. 95 

Finalizando o assunto do item 7, Aaron solicita que se retorne ao tema fundação de Saúde 96 
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para formalizar os questionamentos elaborados pelo Sr. Aguinaldo no grupo de WhatsApp 97 

do conselho de Saúde. Neste momento, Andreia realiza a leitura. Fazer uma minuta (talvez 98 

um esboço do estatuto) da fundação; quantos funcionários irão fazer parte da administração 99 

da fundação e quantos cargos haverão; como será escolhido o presidente da fundação, 100 

assim como, demais cargos se houver, e duração do mandato, constituída a fundação, 101 

numa sucessão de prefeito, poderá ser extinta? a fundação vai administrar, o que? Toda a 102 

secretaria de Saúde ou só o hospital, e quais as funções (serviços gerais, enfermagem, 103 

médicos, outros); em quais setores da administração pública, a prefeitura é solidária, dos 104 

compromissos da fundação; como serão contratados os profissionais que irão trabalhar 105 

para a fundação. Na última pauta, assuntos gerais, Sr. Aguinaldo sugere que os 106 

funcionários da secretaria de saúde recebam algum benefício devido ao enfrentamento ao 107 

Covid. Faz também a faz a proposta que o Unidade Básica de Saúde do Rodeio chame-se 108 

“Jahyr Urban”, porém o mesmo foi informado que a referida Unidade já possui um nome. 109 

Foi solicitado que as consultas especializadas na medida do possível, sejam realizadas 110 

dentro da própria região de saúde. Para finalizar, foi citado que o grande problema no 111 

conselho atualmente é a ausência da maioria das entidades nas reuniões do conselho. Foi 112 

lembrado que existe um Regimento Interno em que institui que após três faltas consecutivas 113 

ou seis alternadas dentro do período de um ano, o conselheiro em questão deverá ser 114 

substituído. Sendo o que se apresentava, a Presidente Ivanise Maria Scremim Pinto 115 

encerrou a reunião e eu, Lilian Cristiane Machado, digitei e assinei a presente ata, onde 116 

encontra-se em anexo a lista de presença. 117 


